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CBA3b TPUrOHOMETPUYECKUX GYHKLMI OAHOTO apryMmeHTa
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sin(-a) =-sina Ja % 1 \/§
cos(—a) =cosa 0 3
tg(—a) =-tgo
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Yacro BcTpeyaloLmeca 3Ha4eHUA
3HaKu TpUroHomeTpuuecknx GpyHKuum dopmynbl npuseaeHua
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sin o tgla
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2w+ , TO 3aMeHbl HE MPOUCXOoAUT.

A A MNpumepsl:
cos a ctg a
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kJ COS(7 + &) = —Cosa tg (180" —a) = —tga

¢0pMyl‘IbI CNoXeHuA CDopmynbl NMOHUXKEHUA CTeneHun

1tcosia 1-rcos2ox

- sinfa = —

sin (ot + 8) = sin a - cos 8 + sin 8 -cos a cosla =

sin (a-8)=sina - cos B -sin 6B - cos o
dopmynbl npeobpaszoBaHMA CyMMbl B Npou3BegeHue

cos (a+8)=cosa-cosB-sina-sinB . ]  a+ o —
Sina +sing = 2sin 'Bcos s

cos (a-8)=cos a-cos 8 +sina-sinB 2 f
Sina —sing = 2sin a—p cosZ s
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tga +igf
t‘g(a_l_ﬁ}_i—tga-tgﬁ cos a+cos,6’=2cosa;ﬁcosa;ﬁ
tg(a — B) = tga —tgh cosaz—cosﬂ:—ZsinMsinﬂ
1+tga-tgh
TPUTOHOMETPUYECKUE YPABHEHUA
YPABHEHUE OOPMVYIJIA OOPMY/Ibl ANA awn -a
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x =(~1)" arcsina+ 7k, k e Z.
sin x=a, X —arcsina+ 27K, ke Z.: arcsin(—a)=—arcsin a
—-1=a=1 X=m—arcsina+2zk, k e Z.
arccos(—a)= T —arccos a
cos x=a, X =zxarccosa+2mn,ne”Z.
—1=a=1 arctg(—a)= —arctg a
tg x=a, a-noboe arcctg(—a)="T —arcctg a




Xx=arctga+m,ne’Z.

ctg x=a, a-ntoboe X =arcctga+m,neZ.

YACTHbIE C/TYYAU YPABHEHUI

sinxy =-—1 sinx=1 sinx=10 tgx=0
T T X=m,ne’Z X=m,neZl
X=——+2m,ne’Z X=—+2mne”Z
2 2
cosx=—1 cosx=1 cosx=0 ctgx=0
X=r+2mnel x=2mneZ

T
X:E+7zn,neZ

T
x:5+7zn,nez

IIpumepst

1. Pemenue npocTeHINX TPUTOHOMETPUUECKUX YPABHEHHUIA:

a) sin 2x =

r) tan(—4x) = %;
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2. Haiitn 3HaYCHUE BRIPAKEHUS:

a) cos107 cos17 + sin107 sin 17;

g) tan( % — aj),ecnu o = g

3. YIpocTuTh BeIpaskeHHE:

gin 40

a)

gin 20

; 0)2sin15cos15;

4, HpCI[CTaBI/ITB B BUJC ITPOU3BCACHUS:
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a) sin40 + sin 16; 0) oS - cos ..

; 6)sin (=+1t) — cos(n+t) =1; B)2 cos G-”E): 3;
m) 3sin®x -5sinx —2=0,

0) sin(t — %];

B) cos® 15 - sin? 15;




